

新晋江·兴农村

老街新事

本报记者 苏明明

时间:1月18日 星期二 天气:阴 地点:英林镇嘉排村

继续走访英林,临时决定去嘉排看看。

嘉排村党委书记张少迎带我进村。南湾敬老院及老人活动中心、两个公园、嘉排安置房、第十实验小学、英林镇卫生院伍堡分院,这是嘉排村近年来做过或者正在做的民生工程,我都一一走过看过。

原以为这次可能没有太大收获,于是我又提议去看看嘉排的老街改造。张少迎告诉我,这条老街位于村中,曾经繁盛一时,如今已经没落。去年,村里开始对老街一些坍塌的房子进行拆除、整理以及整治周边环境。

老街上人很少,除了一个小菜摊,再无其他商贩。迎面而来一位老者,主动向我们打起了招呼,并与张少迎攀谈起来。“这里整治得好,以前多乱啊。”老者还竖起大拇指。他说的是老街上的嘉排影剧院,自从上世纪90年代荒废后,附近居民在这里搭起棚盖,一度又脏又乱。如今棚盖被拆,杂草也清理了,外墙正在进行加固。

就连上面“嘉排影剧院”几个字都是近期村里按照老照片

的模样重新安装上去的。而老照片是嘉排村向村民们征集的,这位老者也贡献出自己的“珍藏”。“之前的字是黑色的,觉得有点难看,就建议改成红色。”老者说,村里采纳了他的建议。我听得出来,老者在说这句话的时候,语气中有点高兴也有点得意。

老者名叫杨琼林,今年已经90岁了,依然精神矍铄、耳聪目明、手脚灵便。随后,杨琼林又关心起影剧院往后的用途。当他得知这里将做一个老照片展时,极力邀请我们去他家看一看。

原来,在那次老照片征集时,杨琼林重新整理了自己的珍藏,并自掏腰包翻新家里的

一个房间,墙壁上挂满了老照片。这里刚刚完工两个月,俨然是一个私人的老照片展。杨琼林表示,如果有需要,他非常乐意将这些老照片捐出去。

张少迎告诉我,为了更好地建设嘉排,村里邀请了厦门大境乡建设设计师团队驻村。在设计师交付改建方案后,村里就会召集村民代表对方案进行讨论。有了参与感,村民们对于乡村建设的热情愈发高涨,老街改造就是一个例子。

确实,提高公众参与度,让村民们以“主人翁”的姿态参与到乡村振兴建设当中,才能打造充满活力、和谐有序的善治乡村。

陈埭市场监管所 打通服务群众“最后一米” 全方位推行上门服务措施

本报讯(记者 王诗伟)近日,晋江陈埭镇市场监管所工作人员来到岸兜村北大街27号,为经营杂货店的丁阿婆送上营业执照。“谢谢你们,你们真是帮了我的大忙。”丁阿婆接过营业执照时连声道谢。

此前,陈埭镇市场监管所工作人员在日常监督检查中,发现了丁阿婆的杂货店没有及时办理营业执照。据了解,丁阿婆已经70多岁了,丈夫常年卧病在床,儿子身有残疾,家中还有3个孙子在校读书。这家杂货店是全家的经济来源,支撑起整个家庭的生活。但是由于年岁已高行动不便,家中抽不开身,再加上文化程度不高,杂货店处于无证经营状态。陈埭镇市场监管所工作人员了解这一情况后,主动上门服务,帮助丁阿婆填写办理营业执照和食品经营备案所需的相关材料,现场普及法律法规知识,指导规范经营,1小时内就将办理好的营业执照交到丁阿婆手中。

据悉,为打通服务群众“最后一米”,2021年底,陈埭镇市场监管所制定了《陈埭镇市场监管所上门服务规定》,从审批窗口到片区监管全方位推行上门服务措施,常态化、规范化开展上门服务工作。

用泉州花灯宣传推广“福”文化品牌

本报讯(记者 林伊婷)近日,在泉州晋江,一款融入了“福文化”“世遗泉州”等元素的非遗剪纸立体花灯一经推出就圈粉无数,收获诸多好评,线上线下都备受追捧。

昨日,记者来到了该花灯的设计单位——晋江安海镇金砖文化传媒有限公司。该公司负责人、福建省非物质文化遗产剪纸传承人陈丽真介绍,目前,团队围绕“福”文化共设计了5款花灯,除了“福见”外,还有以福船为造型,展示“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”的“福运来”花灯;融入闽南古厝窗花造型的“来福”灯,以及融入清朝官灯及闽南七娘妈灯等造型元素的“福灯”。

据介绍,该款名为“福见”的花灯以“春”字为形,灯笼中融入了“五福福建”“天下第一福”等福字元素,具象展现“福”文化,寓意“福星高照,福佑中华”。与此同时,灯笼上还刻印有“宋元中国,海丝泉州”等字样及闽南窗花等元素。经创意拼接后的花灯,在灯光的照射下,整灯通透,且花灯上的相关



元素都栩栩如生地投射于地面,极具观赏性与趣味性。

“我们希望借由文创花灯作品这一载体,更好地展示、推介‘福’文化,进一步宣扬泉州海丝文化,助力全域旅游的发展。”陈丽真介绍,此次“福”文化系列花灯从设计到问世,用时不到半月,之所以能如此快

速孵化出相关文创产品,得益于上级宣传、文旅等部门的积极引导及鼓励,给企业以信心和决心。“今年,我们团队也将持续围绕‘福’文化不断创新,推出系列文创产品。”

“金砖文化推出的系列‘福’文化创意花灯,运用福建省福文化推广公共标识,融合

了诸多泉州地方特色元素,诠释非遗文化的同时,也让更多人感受到泉州之美、晋江之美。”晋江市委宣传部相关负责人表示,近段时间,晋江正积极策划开展新春线上线下文化活动,以群众性文化活动宣传推广“福”文化,全方位展示晋江文化旅游资源及特色。

陈埭从严“禁炮” 一周10人被查处

本报讯(记者 王诗伟)昨日,记者从晋江市陈埭镇了解到,过去一周,陈埭持续开展专项行动,强化烟花爆竹禁放工作,严厉打击非法销售和燃放烟花爆竹行为,共查处非法销售、使用危险物品案件10起,查处10人。

据了解,为抓严抓实禁炮工作,陈埭镇专门成立禁炮工作组,对禁炮工作进行动员部署,同时结合消防安全综合整治“雷霆”行动,深入开展烟花爆竹安全重点整治行动。工作中,加大宣传力度,组织巡逻队、平安志愿者、网格员等力量共同参与,进村入户张贴《通告》,通过微信工作群、沿街商铺LED、朋友圈等宣传手段,广泛宣传禁止生产、经营、储存、燃放烟花爆竹的行为,向广大群众广泛宣传禁炮的重要性,并出台举报奖励办法,鼓励群众举报并迅速兑现举报奖励,为禁炮工作营造浓厚的社会氛围。

此外,陈埭坚持严抓严打,组织工作点、安办、派出所、市场监管所等部门开展地毯式排查,加大对生产、经营、储存烟花爆竹场所的检查力度,深入辖区超市、小卖部、寺庙、物流行业集中的社区等开展烟花爆竹清查行动,及时发现非法储存行为,及时劝阻非法燃放烟花爆竹行为,对非法制售、储存、运输、燃放烟花爆竹的行为人依法进行处罚。

晋江交警与养正中学 开展赠送春联活动

本报讯(记者 朱艳 通讯员 李贻钧 钟培源)23日上午,交警大队安海中队联合养正中学在安海中队电子违章处理窗口开展“喜迎瑞虎 乐送春联”书赠春联活动。

其间,养正中学及安海中队共同组织了一批志愿者,在交警大队电子违章处理窗口门口为群众现场书写春联。同时,安海中队在现场向群众分发交通安全宣传手册,提醒群众要自觉遵守交通规则,共创一个安全、文明的交通环境。

金井派出所 一天收到两面锦旗

本报讯(记者 朱艳 通讯员 陈鸿颖)20日,金井派出所收到两面感谢锦旗。

当天上午,某物业的负责人将一面写着“为民排忧解难 锦旗送到民警张洪辉的手中,对其在调处小区纠纷等方面的工作表示感谢。

下午,金井毓英中心幼儿园园长也将一面写着“尽职尽责 保驾护航”的锦旗送到金井派出所,感谢该所对幼儿园安全保卫工作所做出的贡献。

故意损毁门牌 被处罚200元

本报讯(记者 朱艳 通讯员 林山贇)17日,英林派出所民辅警深入辖区开展“标三实”信息采集,在辖区发现洪某故意遮挡门牌,影响了门牌的识别功能。警方以故意损毁财物当场予以处罚200元,并责令当场恢复原状。

出入境优化营商环境 去年服务500多人次

本报讯(记者 朱艳 通讯员 曾远莲)去年,晋江出入境管理大队围绕“放管服”优化营商环境开展“一把手走流程、坐窗口、跟执法”活动,积极协助招商引资,优化服务流程,共服务了500多人次。

晋江出入境大队受理 紧急出国(境)760多人次

本报讯(记者 朱艳 通讯员 李迎迎)日前,记者从晋江市公安局出入境管理大队获悉,去年,该大队对确需出国(境)治疗重症、探望危重病人、奔丧等情况需紧急办理出入境证件的复工复产企业员工及时开通绿色通道760多人次。

出入境大队开展“云”拜年活动

本报讯(记者 朱艳 通讯员 洪新春)近日,晋江市公安局出入境管理大队通过学习强国视频召开了一场别开生面的线上警属座谈会,“云端”送祝福、送温暖。

面对手机镜头,大队领导向民警及其家属提前拜年,传达“新年祝福”,了解家庭近况、倾听心声,共叙“新年憧憬”。虽然隔着屏幕“见面”,但警属们脸上都洋溢着幸福的笑容。

民警为宝妈开绿色通道

本报讯(记者 朱艳 通讯员 曾远莲)近日,市民林女士来到晋江市行政服务中心出入境窗口求助,称其在澳门居留期限到了,回晋江办理探亲业务,尚未满月幼儿还留在澳门,她非常担心。民警立即为其申请了绿色通道。隔天,她就取得港澳通行证签注,并对民警的帮助给予点赞。

汲取奋进力量 推动高质量发展 永和召开党史学习教育总结会议

本报讯(记者 王诗伟)24日上午,晋江永和镇召开党史学习教育总结会议,全面总结永和镇党史学习教育的成果,并对下一步工作再动员再部署。

据了解,党史学习教育开展以来,永和镇党委认真贯彻落实上级党委决策部署,立足实际,进行积极探索和实践,不断深化拓展学习教育成效。

永和镇党委通过聚焦理论“热点”,紧跟理论创新步伐,扎实开展专题学习、严密组织教育培训、广泛进行主题宣传。在抓好日常自学的基础上,开展34场集体学习研讨和专题党课,以“永和大讲堂”为主要

载体,常态化开展辅导讲座,组织党员干部参加党史培训和竞赛;利用当地红色资源,组织参观、学习和观影,重温革命历史,拓展党史学习教育的“宽度”;策划举办一系列庆祝建党100周年的主题宣传活动,进一步传播党史知识,弘扬社会主义核心价值观;结合学习“时代楷模”、先进事迹,开展“充电赋能 铸魂强基”形式多样的学习活动,引导党员干部牢记党的性质宗旨,强化理想信念,深化学习效果。

着力打造具有永和特色的亮点工作,永和镇以突出党员主体、紧抓青少年群体、发挥网络载体为抓手,广泛开展主题

党日活动,教育引导党员干部忠诚履责、奋发有为;调动发挥群团作用,举办主题活动,激发妇女、青少年爱党热情,凝聚强大奋进力量,并常态化开展“永远跟党走”青少年党史学习教育活动,坚定青少年的理想信念;充分利用线上平台,开展主题宣传,营造党史学习教育氛围。

永和镇还注重学用结合,坚持把党史学习教育与推动工作、解决实际问题结合起来,开展“我为群众办实事”“我为企业解难题”“我为社会做好事”等实践活动。围绕“医教养、食住行”,推进项目建设,解决一批群众“急难愁盼”问题;结合

“进千企、走千商、访千才”、党政商联席会等活动,加大企业扶持力度,为企业解难题,助推产业发展;集结党员、教师冲锋疫情防控一线,全面筑牢疫情防控战线;发动镇村干部、党员500多人深入村庄,带动全民参与文明城市创建、人居环境整治,形成全员参与、全民动手的浓厚氛围。

会议强调,党史学习教育是一项长期的政治任务,全镇上下要把党史学习教育融入日常、抓在经常,建立常态化、长效化制度机制,不断巩固拓展党史学习教育成果,在新时代新征程上展现永和人的新作为,书写新篇章。

<h3>分类广告</h3> <p>2022年1月26日 星期三 广告热线:13305077599</p>			
<h4>致歉信</h4> <p>2022年1月19日,我司(长沙市市政工程有限责任公司)在晋江市双龙路江滨公园施工时不慎伤及10kV下坂线中南方专线电缆,造成10kV下坂线线路跳闸,给局部区域电力用户生活带来不便。在此市政配套项目施工过程中所带来的影响我部予以高度重视并深表歉意,盼停电区域电力用户给予谅解。</p> <p>长沙市市政工程有限责任公司 2022年1月26日</p>			
<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证原件,许可证编号:JY23505820621758,现声明作废。</p> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店 2022年1月26日</p>		<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会不慎遗失一枚圆形塑胶公章,现声明作废。</p> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会 2022年1月26日</p>	
<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证原件,许可证编号:JY23505820621758,现声明作废。</p> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店 2022年1月26日</p>		<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会不慎遗失一枚圆形塑胶公章,现声明作废。</p> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会 2022年1月26日</p>	
<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证原件,许可证编号:JY23505820621758,现声明作废。</p> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店 2022年1月26日</p>		<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会不慎遗失一枚圆形塑胶公章,现声明作废。</p> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会 2022年1月26日</p>	
<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店不慎遗失晋江市市场监督管理局核发的食品经营许可证原件,许可证编号:JY23505820621758,现声明作废。</p> <p>晋江市磁灶镇番噶呀饮品店 2022年1月26日</p>		<h4>遗失声明</h4> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会不慎遗失一枚圆形塑胶公章,现声明作废。</p> <p>晋江市龙湖镇西吴村人民调解委员会 2022年1月26日</p>	

【中国平安人寿保险股份有限公司福建省晋江支公司蔡凤春,不慎遗失失业证原件,证号:0000183505000002021084536,现声明作废。】

【中国平安人寿保险股份有限公司福建省晋江支公司蔡凤娇,不慎遗失失业证原件,证号:0000183505000002021084497,现声明作废。】

【中国平安人寿保险股份有限公司福建省晋江支公司杨娜,不慎遗失失业证原件,证号:0000183505000002021084448,现声明作废。】

【中国平安人寿保险股份有限公司福建省晋江支公司蔡凤春,不慎遗失失业证原件,证号:0000183505000002021084536,现声明作废。】

【中国平安人寿保险股份有限公司福建省晋江支公司蔡凤娇,不慎遗失失业证原件,证号:0000183505000002021084497,现声明作废。】

【中国平安人寿保险股份有限公司福建省晋江支公司杨娜,不慎遗失失业证原件,证号:0000183505000002021084448,现声明作废。】